宁波人的春日阳台有了"新宠"

民生关切

记者 黎莉

二十多元一公斤的蓝莓、樱 桃, 自己种; 十几元一公斤的草 莓、柠檬,也自己种;便宜点的 黄瓜、茄子,同样自己种……春 暖花开,万物萌芽的季节,不少 市民选择为自家的阳台、院子挑 选新的花草树木。记者走访市场 发现, 今年, 很多市民放弃了常 规的花花草草,转而喜欢上了栽 种果树、菜苗。

"只要放在阳台上,每天有 4小时左右的光照,见干浇水, 大概一周后就可以陆续收果子 了。"在天胜花鸟市场,一名摊 主正在向客户介绍蓝莓果树的养

记者留意到,市场里大大小 小的蓝莓果树随处可见, 根据果 树年份的不同,价格从50元到 450元不等。在绿叶茂密的枝头 能看到从花朵到熟果的各种形 态,不仅观赏性强,"美味"也

"这些果树都是从云南发过 来的。今年种蓝莓树特别流 行,我们店上周拿了50棵,一 个周末就基本卖完了。"一名摊 主告诉记者,由于蓝莓是一种价 格比较贵的水果,果树适应性较 好,挂果率高,自己种自己吃让 人特别有成就感。一些有庭院的



各种蔬菜苗罕见地抢了"C位", 颇受消费者青睐。

人家会买几棵回家种着。

除了"顶流"蓝莓树,正开 着花的樱桃树、柠檬树……以及 各种蔬菜种苗,成了市民青睐的

在一家花卉店,店主特地把 各色蔬菜种苗摆放在门口 "C 位"。西红柿苗、茄子苗、黄瓜 苗、彩椒苗……清一色8元一盆。 其中,圣女果还有四五个品种可以 选择。娇俏可爱的模样在挂果图 片"助攻"下吸引不少市民购买。

"家里的阳台刚刚刨掉了冬季 植物的枯枝,腾出来的位置,本来 打算种些月季。但看到这些蔬菜苗 之后,觉得试着种种也不错。花开 完就没有了,但果蔬种出来还能 吃。"市民仇女士一口气买了4种 苗, 笑着说要过上瓜果自给自足的

面对果树、菜苗的走红,不 少商户也表示,消费者越来越看 重"种植体验感"。

"以前,来花鸟市场买东西

(黎莉

的人,基本上是为了点缀居住环 境。所以,从国产花木到进口花 木,受欢迎的都是漂亮的花木。 但这两年,大家似乎开始对'农 作物'感兴趣了。去年秋天, 柑 橘类果树卖得很好。这一季,蓝 莓树成了'爆款'。"一名做了10 多年花木园艺生意的经营户表 示,或许种花已经不能满足市民 的需求了,能结果实的植物,不 仅可以让人体验到种植的快乐, 还有收获的喜悦。

清明假期出游进入预订高峰期

俞家嘉

即将到来的清明假期, 你有出 行计划了吗?

从市场方面来看,今年清明假 我市旅游市场有望迎来一波出 游小高峰。部分在线旅游平台相关 订单实现翻倍增长, 逛茶园、品春 茶成为春季旅游的"黑马"; 亲子 与父母同游热度高涨;"拼 假"出游流行,出境游相关预订量 迎来大幅提升。

"采茶游"热度上涨110%

"准备自驾带孩子去四明山采 市民张先生说,"清明前后正是 采茶好时节,横溪茶园、鹿山茶园、 福泉山茶园……我都去体验过。"

飞猪近日发布《2024清明假 期出游风向标》,数据显示,沉浸 式体验的"采茶游"、研学茶文化 的"问茶游"走热,清明假期的预

探访春日茶园、深入了解中国 茶文化、品尝今年第一口春茶,成 为年轻人的心头好。马蜂窝大数据 显示,"春茶"热度上涨110%,关 于采茶体验的目的地在马蜂窝攻略 群中咨询量增长显著。江西婺源、 福建武夷山、浙江桐庐等地纷纷上 榜"春季热门茶文化体验榜单"。

春日出游, 离不开绿意与繁 花。来自飞猪数据,截至3月22 日,清明假期踏青赏花游同比上涨 超7倍,其中"樱花游"热度最 高。武汉大学、南京鸡鸣寺、无锡 太湖鼋头渚风景区等成为今年清明 赏花的热门打卡地。

亲子游、父母同游受青睐

对于亲子家庭来说,假期"遛 娃"是刚需。从途牛发布的《2024 清明旅游消费预测报告》数据显示,

亲子游主题出游人次在清明假期出游 用户中的占比达到49%。在亲子游热 门旅游产品中,广州长隆度假区、上 海迪士尼乐园、珠海长隆度假区等主 题乐园预订热度显著提升。

陪同父母出游也是清明期间的 旅游消费主力。此外,祖孙三代同 游,也成为时下热门的出游组合。

在选择旅游产品时,出游用户 更倾向闲适安逸、节奏舒缓、山清 水秀的地方。途牛数据显示,"长沙 一韶山一张家界一天门山一凤凰6 日游""普陀山纯玩小团2日游"等 跟团游产品是陪爸妈一起出游用户 的热门选择。

有人打起"请3休8 拼假的主意

"可以1日、2日、3日请假, 连同清明节及周末,就有8天假 期,足够一趟出境游了。"市民潘

女士请了三天年假,为自己"拼" 出了一个长假。在社交平台上,和 潘女士一样尝试拼假的市民并不在 少数,拼假攻略比比皆是。

春季旺游背景下,"拼假族"成 为清明长线出游的主力军,出境游 热度持续升温。飞猪数据显示,截至 3月22日,出境游酒店预订量比去 年同期增长近3倍,出境游线路商 品预订量比去年同期增长超4倍。

"在免签政策的影响下,泰国 成为热门旅游目的地。"宁波市旅 行社协会人士介绍。除此之外, 日本、韩国、中国香港、马来西 亚、新加坡、澳大利亚、中国澳 门、印度尼西亚、阿联酋等也备

随着旅游消费的逐步升级,越 来越多游客开始注重旅游的深度体 验和高质量服务, 出境游消费观念 悄然转变,纯玩小团、私家团产品 更受出境游用户的偏爱。

宁波一医生 被评为"中国好医生"

张林霞) 记者昨天从宁波市医疗 中心李惠利医院获悉,由中央文 明办和国家卫生健康委共同组织 的"中国好医生、中国好护士"网上 推荐评议活动,共有10名优秀医 务人员入选 2024年2月月度人 物,李惠利医院重症医学科主任 医师董绉绉光荣上榜。

据悉,这是宁波第二名"中

从考上临床医学专业到如 今,整整二十五年,董绉绉付出 了无数的时间和心血, 用于提升

自己。他有个"拼多多"的外 号:工作起来不分昼夜,十分 "拼"命;急重症救治、会诊的覆 盖点"多"; 疑难危重病例救治成 功例数多、锦旗"多"。

在重症医学领域奋斗20余 年,董绉绉获得荣誉无数,全国 五一劳动奖章、浙江省劳动模 范、浙江省抗疫"最美家 庭"……董绉绉说,作为一线医 护人员, 他将始终淬炼精湛技术 和"硬核"本领,用爱心守护生 命,为打造宁波市医学新高地贡 献自己的一份力量。

鄞州钟裕社区慧和家园 增设非机动车车棚 破解充电难题

本报讯 (通讯员翟景伟 周 记者王佳)经过近两个月的 建设,鄞州区钟公庙街道钟裕社 区慧和家园增设了两个非机动车 车棚,分置于东西两区,能满足 约110辆电动自行车停放。

"安全有了保障, 充电还有实 惠。原来1元钱充电4小时,现在 能充6小时。"社区联动物业公司 对市场上电动自行车充电桩公司 进行各方面比较, 选取了充电桩 免费置换的形式,用扩大使用量 和延长使用年限、物业公司协管 但不分利润的方式,将电动自行 车充电的电费降低到周边地区最 低的1元6小时,还省去了后期维 护管理的烦恼。

据了解,慧和家园小区是拆迁 安置小区,大多数家庭都有电动自 行车,日常充电成为居民生活刚 需。原来配建的电动自行车充停场 所容量小,进出坡道又陡又长,很 多人不愿使用,乱停乱放、人户充 电等消防安全隐患难以禁绝。

如何强化党建引领村社自 治, 切实把民生实事办到居民心 坎上? 宁波市委社会工作部专门 发文,要求各地党委社会工作

部、社会治理中心等指导属地街 镇、村社党组织推动党建引领多 方共治,发动居民共建共治共享 平安家园,助力2024年宁波市一 万个室外"充电驿站"(10万个 充电接口)建设如期完成。

钟裕社区依托完善的社区党 组织体系,建立由物业服务企 业、"我爱我家"自治成员、供电 公司、施工单位等共同参与的 "充电驿站"项目"临时党支部"。

钟裕社区组织网格员、"我爱 我家"成员、专业施工员,走访 征集居民意见, 摸排电动自行车 数量,实地勘察选址,协商讨论 新增非机动车车棚的方案和出资 方案,并多次召开"我爱我家" 多方例会,明确出资方式,并讨 论出一套"梳+堵+降价"结合的 方案。将拟定的方案和资金信息 面向全体居民公告公示,最终 73.49%的业主同意方案, 充电桩 建设提上了日程。

"民有所呼,我有所应。"市 委社会工作部有关负责人表示, 用心、用情、用真功夫去办成一 件民生实事,往往能成就治理



非机动车车棚在建设中

(翟景伟 王佳 摄)

宁波通商银行:五心服务,积极探索养老金融新体系

随着我国人口老龄化程度不断 加深,养老问题成为社会关注的焦 点。党和国家高度重视,将养老金 融提升到前所未有的高度,这对我 国构建老年友好型社会、对省市实 现"两个先行"、对养老金融发展 均具有重大和深远的意义。

作为新型专业特色城商行,宁 波通商银行将银发客群作为重点服 务客群之一,坚持"暖心、精心、 放心、热心、尽心"的五心服务理 念,从细微之处入手,提供周到贴 心的"零距离"服务,打造"客户 贴心银行",积极探索构建新的养 老金融服务新体系。

用心用情,确保业务"一站 式"办结,柜台服务更暖心。该行 不断推进网点"适老化"升级,首 先开设老年客户"爱心窗口",确 保业务"一站式"办结。针对老年 客户不善使用智慧银行自助设备的 情况,实行网点人员轮值机制,积 极引导和提供一对一指导,帮助银 发客户破解"数字鸿沟"。同时, 设置爱心座椅、便民柜等服务设 施,放置老花镜、洗手液等必备物 品,增加急救包等个性物件,为老 年客户提供更加舒适的环境。

专业专注,促进资金持续"保 值增值",投资服务更精心。该行 针对养老资金的保守稳健属性,以 存款、理财两大重点业务,持续完 善产品体系。存款产品主要依托大 额存单、特色存单,实现60周岁以 上中老年客户额度的保障。理财方

面,依托自主发行的理财产品和代 销理财子公司产品来满足不同客户 的需求,代销理财则系列丰富、期 限多样。积极探索家庭服务信托的 养老场景应用,加快推进家庭服务 信托系统建设和合作产品引入,研 究推进自主发行管理的适配养老资 金需求的理财产品,丰富产品货 架,进一步满足客户"养老""备 的金融产品配置需求。

反诈防诈,加强宣教守护"钱 袋子",安全服务更放心。该行针 对老年人实际情况,以独具特色的 "通商会客厅"厅堂活动为契机, 持续开展形式多样的反诈防诈宣传 活动,不断加大反诈防诈宣传力 度, 向老年人讲述非法集资案例及 电信诈骗案例,深入解析"免费鸡 蛋""免费旅游""保健品""养老 防老"等典型案例的诈骗特点和套 路,提高广大老年群体的风险防范 意识,让老年群体远离电信网络诈 骗,筑牢反诈"防护网",筑起安 全交易"防火墙",守护老年群体 的幸福晚年生活。

延伸延展,将柜台"搬"到客 **户身边,特别服务更热心**。对于因 特殊原因不能前来现场办理业务的 客户,该行本着"特事特办、急事 急办"的原则,制定了特殊客户群 体延伸服务规定,并根据老年人的 不同情况提供精准业务办理方案, 支持利用智慧银行、远程视频等安 全便利的方式, 为老年群体提供上 门或远程延伸服务,将柜台"搬'

到客户身边,进一步延展金融服务 触角,为其提供"一站式"创新服 务模式,解决老年客户金融服务难 题,让其足不出户享受贴心金融服 务,为老年客户解难事、办实事、 做好事,用实际行动不断朝着"客 户贴心银行"目标迈进。

联盟联通,打造"健康颐养" 特色网点,增值服务更尽心。该行 积极探索网点特色化建设, 打造标 准网点升级版,满足老年人更广泛 的需求。基于老年人健康需求较大 的特点,该行将辖属相关支行培育 成"健康颐养"特色网点。通过异 业联盟的方式,将"医疗"概念引 入"适老化"服务场景打造,在 厅堂布置按摩椅、血压仪等设 备,每日提供健康养生茶、量血 压等服务,每周提供肩颈理疗体 验等服务,每月提供健康讲座、 健康体检、健康义诊等服务,不 定期推出免费煎中药、三伏贴等活 动,丰富老年人生活、愉悦老年人 身心, 让专业"心"银行的胸怀更 加宽广。

下一步,宁波通商银行将强化

使命担当,纵深推进品牌升级、服 务升级,深化专业"心"银行建 设,继续推出有广度、有深度、有 高度、有温度的养老金融服务,全 力满足老年客户群体各类金融需 求,用"客户贴心银行"守护"最 美夕阳红",为做好养老金融大文 章交出良好的通商答卷。

(高 跃)

会闪的"不倒翁"亮相宁波高速出入口

记 者 王晓峰 金鹭 通讯员 徐晟杰 陈锋

路边的警示筒大家不陌生,它 是一名"平安哨兵",起到道路隔 离、提醒驾驶员等作用。

如今,新型警示筒来了,上周 五,在宁波高速出入口率先亮相。 细心的驾驶员也许发现了,现在的 它不仅自己会闪,相当醒目,而且是 个"不倒翁",实用性进一步提升。

这批会闪的警示筒,正式名称 是"自带爆闪警示的超长续航警示 桩"。由浙江省交通集团宁波管理 中心在总结实际需求的基础上,汲 取宁波高速交警支队三大队相关意 见研制出来的"小发明",已获得 国家实用新型发明专利。

"宁波高速出入口,是进出宁 波市的一个重要交通节点。上周 五,我们将新型警示筒投放在这里 试用,一方面能提升大家的出行体 验感,另一方面救援、施工时能就 近快速取用。"宁波管理中心相关 负责人说,新型警示筒面世,背后 是安全生产需求。

杭甬高速宁波段车流量大,夜 间高速救援、施工因受照明条件影 响,安全风险较大。而传统的警示 筒只能依靠反光膜来被动"发 光",但在夜晚、雨雾冰雪天气等 能见度低的情况下, 警示作用有 限,而且容易被大风吹倒。

记者获悉,新型警示筒除了能 发光外,还具有"不倒""长续 航""低成本维护"等特点,均是 针对现实"痛点"而设置。

比如,它具有"不倒翁"结 构,一定程度上能抗侧翻。以前的 警示筒,被大风吹倒或者被车辆撞 翻,这是常有的事,警示作用就消 失了。新型警示筒在设计时就考虑 到了这一点,重点提升稳定性。它 的筒身采用轻质、防水材料制作, 底部放置储能模块和充电装置,利 用电池自重将整个警示筒的"重

心"下移。经过多轮测试,外力撞 击后新型警示筒仍能轻松回弹至原 位,有效弥补传统警示筒的不足之 处,实战作用得到提升。

另外,如果救援时它突然没电 了,那就尴尬了,所以"长续航" 同样很重要。

"收起时自动充电,摆放时爆 闪。"研发之初,宁波管理中心技 术人员就考虑到了续航及维护的 "痛点",因而将研发重点锁定在"蓄 能效率""充放使用寿命"上。经过多 轮优化,新型警示筒实现了"充电1 次、发光28天"的实验效果。如今的 它,既能够满足密集布设要求,又能 长时间"免维护",大大降低人工维 护成本和设备损耗。

"新型警示筒的出现,是我们警企 联动良性循环的一大表现——发现 '痛点',大家一起想办法,通过'小发 明、小创造、小革新、小设计、小建议'来 解决'难点',进一步提升高速出行安全 系数。"宁波高速交警相关负责人说。

-百丈南路)施工期间交通管制的公告(2024年第16号)

为保障鄞州区JD04-06-01、JD04-06-05地块建设 的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第 十九条的有关规定,决定自2024年3月30日起至 2026年12月31日止,对舟孟巷(甬港南路—百丈南路)、 百丈南路(舟孟巷一宁舟社区北侧道路)和宁舟社区北 侧道路(甬港南路一百丈南路)交通组织调整,具体措施

全天禁止一切车辆和行人在舟孟巷(甬港南路 -百丈南路)上通行。

施工期间取消百丈南路(舟孟巷一宁舟社区北 侧道路)和宁舟社区北侧道路(甬港南路一百丈南路)单

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管 制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场 交通标志指示通行。 特此公告。

宁波市公安局交通警察局 2024年3月26日